



走马乡村看振兴

文明牌匾润乡风

本报记者 卢文军 通讯员 耿晖 文/图



火辣辣的太阳照着大地，漫步在中牟县姚家镇念罗村，村民家门口的小花园里，次第开放的格桑花随风摇曳。

“喂，你家门口仁牌啊，真不赖啊！”在72岁吴新娣大娘家，看到院门口的县级“文明家庭”、镇级“八星级好家庭”、镇级“文明卫生家庭”的荣誉时，记者表达着惊讶。

“真没想着会得啥荣誉！我平时好干净，好干活，儿媳头脑灵，俺不照顾谁照顾啊，这都是应该干的，好家庭总共有十颗星，俺家是八颗星，说明干得还不够好，还得努力哩。”吴新娣快言快语。

据了解，在去年评比星级家庭的基础上，姚家镇今年又开展“文明卫生家庭”评比，牌子上标着“整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美”。

“俺村在俺镇最东南，原来是土路，坑坑洼洼，尘土飞扬。现在大变样，镇里实施三年行动计划，为俺村硬化道路8700米，亮化上三户一盏路灯，绿化上南北街是海棠和樱花，东西街是果树，美化上村民门口有小花园或小菜园，净化终端已基本建成。”村支部书记卢社强说起这两年的变化，十分感慨，“现在村民的精气神跟过去都不一样，村里近十户拿到‘文明卫生家庭’牌，好多村民可羡慕哩……”

今年年初，姚家镇结合工作实际，出台了“文明卫生户”考评办法。此次活动，由村推荐、镇检查把关，符合“文明卫生户”标准的家庭，即评定为文明

卫生户，共评为280户。

姚家镇5月下旬对“文明卫生户”家庭统一颁发悬挂荣誉牌，并发放笤帚、簸箕、垃圾桶、洁厕灵等环卫用品予以奖励。村民既得到了荣誉，又得到了实物奖励，有效激发了群众争创“文明卫生户”的热情。今后，姚家镇将会每季度进行一次评选活动，对不达标的荣誉牌，摘除“文明卫生户”荣誉牌。通过一次次的评比活动，激励其他村民向先进看齐，主动参与到美丽乡村创建中来。

前不久，中牟县农村精神文明建设暨创文工作现场会在姚家镇举行，刘张村是其中的一个观摩点。

“俺村美吧，你看看这路，这么干净，环境这么好，都不好意思扔个纸片，更甭说垃圾了。”62岁的村民刘专林坐在马扎上，看着工人在小游园施工，“我没事都转悠，心里舒坦着呢。”

按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求和绿色低碳田园美、生态宜居村庄美、健康

中原区推行“1+N”政企顾问机制

本报(记者 孙志刚 通讯员 程巍)昨日，中原区工商联五届三次执委会上推出深化的“1+N”政企顾问机制，进一步优化营商环境，为非公企业提供解决疑难问题的渠道。

非公经济是中原区经济发展的重要组成部分，为解决非公企业发展的后顾之忧，中原区委统战部、中原区工商联主动作为，积极开展服务，搭建“1+N”政企顾问服务平台，通过新机制进一步优化营商环境。相继开展了法律咨询、司法辅助等一系列服务，推动破解制约民营经济发展的体制机制性、政策性障碍方面的新举措。

为进一步激发辖区民营经济创新创业创造的活力，深化了“1+N”政企顾问工作，破解企业投资生产经营中的“堵点”“痛点”，打造市场化、法治化、国际化营商环境。结合非公企业发展遇到的实际问题，中原区委统战部、中原区工商联围绕营造良好法治环境、

新郑新闻战线践行“四力”教育

本报(记者 张立 通讯员 刘象乾)12日，新郑市新闻战线践行“四力”教育实践活动——“编辑记者下基层”暨“壮烈70年·奋斗新时代”主题采访启动仪式在郑州市具茨山白龙沟举行。

启动仪式上，该媒体从业人员代表做了表态发言。他们表示要以此活动为契机，认真践行“四力”教育实践活动，用心用情践行“走、转、改”，深入基层一线挖掘典型故事，传播新郑好声音。新郑市有关人士表示，新郑将安排青年记者编辑到乡村一线当先锋、打头阵，立战功、显英雄，增强脚力、眼力、脑力、笔力，努力造就一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍，用扎实作风推进“四力”教育实践活动和“壮烈70年·奋斗新时代”主题采访活动顺利开展。

启动仪式结束后，媒体人员深入到该市具茨山转沟脑村、大槐树村、官店镇史庄村、城关乡端庄村和官刘庄等地进行蹲点采访。此次活动将持续到今年年底，届时，该市属媒体将推出一批接地气、见真情、有读者、有新闻、有深度的报道，持续提升新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。

特邀村级廉情监督员 擦亮基层监察“摄像头”

本报(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 陈建敏)“现在，要是俺村的党员干部、村民组长，谁家办红白事，我都会及时进行廉政提醒、报备提醒、过程提醒，群众说我像上面给村里安装的‘摄像头’！既然他们这样说，我一定要发挥好作用，履行好监督职责。”近日，登封市卢店镇卢西村特邀村级廉情监督员张秋凤，发挥自身监督职能、夯实乡村治理的经验和做法，引来该市各乡镇纪检监察部门前来“取经”学习。

据卢西村党支部书记张金现介绍，卢西村曾是基层散乱、治安混乱、环境差乱的“三乱”村。自市纪委监委派驻特邀村级廉情监督员后，监督员时时处处监督关注着村里工作的每个环节、每个人，真正把村里的所有事“晾晒”在阳光下之

下。卢西村这个过去远近有名的后进村，如今已经是基本实现零上访的模范村。

“我们对全市323个村(居)设立特邀村级廉情监督员，既是全面推进监察职能向基层延伸的一项重要举措，也是根据登封市实际情况倒推衍生出的一种体制机制。”登封市纪委负责人说。为推进监察职能向基层延伸，打通监察职能“最后一公里”，实现基层监察全覆盖，今年登封市又探索建立了“四评一谈一退出”机制，真正实现基层监察监督全覆盖。“四评一谈一退出”机制即：“四评”即信访稳控、审查调查、案件质量、党风廉政情况4个指标；“一谈”即依据评价结果，对排名靠后的进行约谈；“一退出”即对连续两年排名最后1名的提出岗位调整或免职，退出纪检监察队伍。

“防灾减灾体验馆”落地社区



本报(记者 刘玉娟 通讯员 贺娜 冯珂珂 文/图)社区防灾减灾体验馆“开张”啦！暑期即将到来，为有效增强社区居民防灾减灾意识和群众自救技能，减少安全隐患，12日，金水区未来路街道银基花园社区组织辖区居民在崭新的“防灾减灾体验馆”开展了一次“与众不同的”安全教育活动。

12日上午，刚刚进入防灾减灾体验馆内，社区居民们就兴奋不已。此场馆是未来路街道首个社区防灾减灾体验馆，融宣传教育、展览体验、演练实训于一体，可谓“麻雀虽小，五脏俱全”。活动中，各个小小的体验馆都吸引居民们观看、操作。灭火体验馆让居民根据火灾情境不同选用合适的灭火器并开展灭火工作；家庭风险隐患排查区，通过一个个存在安全隐患的居家环境图片让居民发现那些生活中常出现却容易被忽视的安全隐患；“智能化”的通话模拟教会居民如何在有效时间内正确拨打救援电话并告知有效信息；布满浓烟的逃生通道让大家切身体验了一次逃生经历，并掌握相应技能……通过生动、活泼、有趣、易学习的形式将众多安全知识科普内容集中在场馆内，别样的安全教育受到居民一致好评。

上街纪检监察干部过政治生日

本报(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)“今天是你入党的第7个政治生日，更是纪念日，希望你牢记入党誓词，坚定理想信念，坚定党的信念，不忘初心，牢记使命，切实发挥先锋模范作用，为纪检监察工作，尤其是群众信访工作，多贡献自己的力量。”近日，上街区纪委监委信访室干部李耀星和6名同事重温入党誓词后，一起收到了机关党委书记李广久送来的“政治生日”纪念卡和廉政寄语。

该区纪委监委机关党委把开展党员“政治生日”活动与推进“补短板建机制强能力见成效争一流”活动有机结合起来，认真核准每名党员的入党时间，为党员过“政治生日”，送“政治生日”纪念卡、纪念

家风故事会送“廉”进村

本报(记者 史治国 通讯员 邵家见 武倩雯)“偶尔几筵，止罗五簋；寻常贺吊，无过三星”，意思是说，偶尔设宴，五个菜即可，平常的庆贺或吊唁，也不超过三个菜……”昨日，荥阳市“廉洁教育村村行”活动在该市优秀家风教育基地，位于高山镇石洞沟村商祠祠举行，院里石碑上的《崇俭约》家风故事，让各村党员干部听得津津有味，深受教育。

商祠祠供奉的是商朝丞相傅说。由傅氏后人于300多年前制定的《崇俭约》，则是傅氏“良弼家风”的传承，村民称其为“家法”。《崇俭约》共460余字，规定具体，可操作性

强，句句告诫人们要抑奢崇俭，杜绝攀比。”村里老人傅海明介绍说。

“这些好家风值得我们继续弘扬，特别是村里党员干部，更要带头学习传承。”高山镇纪委书记甄向南说，“注重家风传承，对自己放松要求，自律的防线一旦撕开口子，就容易犯下错误。”

据了解，荥阳市结合以案促改向基层延伸，组织开展“廉洁教育村村行”活动，一方面用身边典型案例敲“麻骨”，以案为戒、以案促改，同时注重挖掘本土优秀村规民约、家风家训，引导各村举办“家风故事会”系列活动。

惠济集中宣传环境保护

本报(记者 栾月琳 通讯员 宋霞)“美丽的大自然是我共同的家园 让你做起 从我做起 从现在做起 让爱通过心灵在大地上传递”……

昨日，一曲《让中国更美丽》在惠济区万达广场唱响，惠济区环境日宣传活动拉开序幕。区环保局、区直有关单位、辖区八个镇(办)的主管领导和区环保所人员以及辖区40余家企业代表、环保志愿者代表100多人参加了此次活动。

加快产业转型 优化创新服务

马寨产业集聚区探索产业转型升级新路径

管城启动大病贫困母亲救助

本报(记者 王思俊 通讯员 姜璞)昨日上午，管城区妇联联合区慈善总会共同举行“恒信汽车·给母亲的关爱”2019年度大病贫困母亲慈善救助活动。为58名大病贫困母亲发放3000元救助金和400元的慰问物品，让困难群众感受到社会的温暖。

为使辖区内贫困母亲更加深刻地感受到党和政府的关爱，

管城区妇联联合区慈善总会共同举行“恒信汽车·给母亲的关爱”2019年度大病贫困母亲慈善救助活动。为58名大病贫困母亲每人发放救助金3000元和400元的慰问物品及价值200元的电饼铛。近年来，管城区开展大病贫困母亲群体专项慈善救助，筹措发放善款184.52万元，相继救助782名贫困母亲，切实让困难家庭得到及时、有效的救助。

本报(记者 刘伟平 通讯员 高凯莉 赵芳)为进一步征求高校、载体平台和企业对集聚区优化创新服务的意见建议，从而更好地为企业、高校提供创新创业服务，优化创新创业环境，推动以“园中园”为引领的产业体系高质量发展，近日，马寨产业集聚区召开了一场围绕“加快产业转型、优化创新服务”主题座谈会。

座谈会邀请了市科技局相关负责人、长期从事创新创业研究的导师以及集聚区内3所高校负责人、部分“园中园”项目企业代表等12人，大家围绕主题，畅所欲言。“作为一个工科院校，可以说‘园中园’项目，与马寨新镇产业新城联系密切，集聚区搭建‘政、产、学、研、金、用’载体平台，我们非常支持，也特别乐意融入这个平台中，更愿意贡献、共享科研、师资等优质资源。”郑州市科技学院校长刘赛表示。“我们是新人住食品科技园的项目，希望与同行交流，也盼望与高校联系。集聚区为我们搭建了创新创业载体，正是我们迫切想要的。”郑州丰捷食品有限公司经理蒋巍兴奋地说。

据介绍，近年来，二七区委明确了马寨产业集聚区以“园中园”项目引领产业高质量发展+以凤湖(尖岗水库)生态片区自然优势、以科技和数据片区定位打造产业新城”的产城融合发展战略。今年年初，区委又进一步提出了强化信息对接和资源整合能力，以创新创业工作蓬勃开展促进产业转型升级提速换挡，服务“园中园”项目发展，提升新镇区产业品质的工作思路，马寨产业集聚区

按照区委部署，立即对辖区内现状高校、创新创业载体情况进行了实地调研；同时，辐射市内创新创业资源，对第七一三研究所海为高科、黄河科技学院U创港和高新区梧桐园、郑州市大学生科教园进行了实地调研；并且收集了国内创新创业活动领先地区如北京中关村、武汉光谷、上海浦东等地创新创业经验，进行总结研判。经过调研总结分析，马寨产业集聚区作为省级二星级产业集聚区，已拥有省级创新创业综合体、区级众创空间等创新创业平台，人才、资金、市场、创新要素得以集聚，人才链、创新链也初具规模，但要素集聚的水平、质量，都与高效率服务“园中园”项目发展，提升新镇区以科技和数据片区定位的产业品质目标尚有距离。

马寨产业集聚区管委会相关负责人表示，马寨集聚区将会在统筹分析现实情况、存在问题的基础上，立足于国家、省、市、区层面，立足于高效率服务“园中园”项目发展，提升新镇区以科技和数据片区定位产业品质这个目标，以“厘清家底、厘清需求、厘清政策、厘清资源”为指导思路，从三方面深耕细作——建立创新创业体系，将集聚区整体打造成综合性孵化器，把各“园中园”作为子孵化器，以点带面、合作共赢；二是建立创新创业机制，研究营造“政产学研用金”六结合协同创新生态；三是形成创新创业共享平台，以打造服务载体为切入点，强化队伍建设，提升专业品质，对外链接区、市、省级等高品质要素资源，进一步提升园区建设、产业发展的高质量、高品质。